

**Spis českých obchodníků VE SCHUYLER, NEB.**

**Škarka,** český dostavák, vyrábí zvláštní druh š. dostaváků svaných Five Bars 41-4m

**Volava,** obchodník a výrobce českých pohárků. Frak Chrástů, obchodní-dovoz. třetí

**Čik Cuba,** český právní a notář třetí

**AN F. SPIRK,** veřejný notář.

**WILBER,** Neb. Notář. Jeho práce notářské jsou svědčeny osvědčením vyřizuje peníze na pozemní půdy, notářské záležitosti a na výhledné spisy, na v obřadních spisůch, políčních a pš. spisůch, společenství, dlouholeté zkušenosti oboru zabezpečují. Různé výhledné obchodní záležitosti. Kupujete-li nebo prodáváte se s ním

**Je nepředví.**

15,000 šrotovníků prodáno. Zhotovujeme nový výběr lenovad, druhé kukurice, kukuřice, pš. a stroje ku stádovalí sena, a stroje mláti. Fikový štátní katalog s cenami a sázkami zdarma.



NA MFG. CO., WINONA, MINN. H-74903

**tné dňování**  
nými trkači.

25 centů  
akru ročně  
ZARUČENO.

Jest jediná známá metoda zavodňování  
vodní trkač (Rife Ram)  
vodu v jakémkoliv množství a do jaké výšky neb vzdálenosti. Jest zhotoven ve velikostech a pro všechny potřeby a vrstev vody nezávisle na jakémkoliv druhu podlaží. Ilustrovaný katalog a odhad.

Hydraulic Engine Mfg. Co., ROANOKE, VA.

**\$16,00 za šicí stroj**  
prvé třídy, a vysokým rámem, dodán bude vám vyplacen na nejblíže nádraží. The Pearl není laciné zhotoveným strojem, nýbrž dobrým při levné ceně a vyrovná se s jinými stroji druhými. V jakosti zhotovení a vzhledu nemá sobě rovných. Jest za 10 roků. Zapište si pro katalog, 3. die svrchu udané obrázce \$16.00 4. a pěti šuplíky ..... \$17.00 5. se sedmi šuplíky ..... \$18.00 D68x3m JNO. H. GHANT, 216 Clark St., CHICAGO, ILL.

**Pravé americké.**

Vystřihněte toto a pošlete nám s plnou vaší adresou a my vám pošleme ZDARMA k prohlédnutí nejlepší a jediné pravé americké bodliny, kdy za cenu tuto nabízené. Jsou 14 K. plně zlatené a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako úplné zlaté bodliny, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní obalové a jestli uznáte za vhodné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zapište s objednávkou 50c. v kolkách pro náš elekt. \$3.50 14k. pozlacený řetězek, aneb po \$7.50 a obdržíte jej ZDARMA. JEJINÝ PÍSEKÝ ZDARMA když jich koupíte aneb dáte žest. Adresa: ROYAL MFG CO. PT. 49 Unity Bldg., CHICAGO, ILL. (Fr

**SEVEROVY BALSAM**  
PRO  
PLICNÍ NEDUHY

Jest nejlepší lék proti kašli, chrapotu, kataru hrtanu, průdušek, nachlazení, chřipce, zářky, bolestem v krku, počátkům současně a rotě všem nemocím plic. Cena 50c. a 25c.

Na prodej ve všech lékárnách.

Proti zácpě berte Severovy Pilulky pro játra ZA 25c.

Bolesti hlavy, únavnost, horkost, bolesti nervové jistě a rychle vyléčí

SEVEROVY PRÁSKY  
proti bolestem hlavy a neuritice

**Dopis z Chicaga.**

Chicagský denník Svornost přináší v čísle ze dne 26. dubna t. r. správu podepsanou písmenou Y. pojednávající o neslušnostech a zlovytcech odehrávajících se veřejně na ulicích Čechy obydlených a pan písař zároveň slibuje, pokračování. Jest to velmi chvalitebný úmysl jak od pana Y., tak od redakce "Svornosti", ale obávám se, že budou mít co činiti s chlívem Augiasa a že narazí na houževnatý, v našem lidu zastaralý odpor. Písař ten má svatou pravdu a přál bych si mu z plna srdce aspoň nějakého zdaru — ale ať se chrání, aby ho pak naše "amazonky" nedostaly nákam, odkud by nemohl utéci! Sám žiji ve středu českém a mám tu nejlepší příležitost k pozorování a musím se přiznati, že to mnohdy až řezá do očí — ale neodvážil jsem se nikdy ani slovem ozvat se a to z různých — snad nemístných důvodů. Těžká úloha, pane Y., ale záslužná, však jak jsem již pravil, Pozor!

Co platná nám zde ta namáhavá mravenčí práce našich genialních mužů za mofem i zde "na národa roli dědičné", co platná nám zde všechny úspěchy v umění, vědě, literatuře, politice atd. našich slavných krajanů, když naše některé mámy a fotři se houževnatě o to opět přibíhají, aby vyhnali všechny lepší úsudky o nás jino-jazyčných lidí nás pozorujících svým neomalým jednáním a chováním se. Zvláště nyní bude k tomu míti pan Y. bohatou příležitost. Nastanou nám teplé dny a noci a s nimi se dostaví krom chroustů a pestrých motýlů též bock-beer, — pantfokování na schodech, vytáhnou se tabací harmoniky a český národ se bude chluďit v spodních košilích — muži s dlouhými fajfkami a "šlípřech" a ženy budou, jak to pravidelně dělali dosud každou sezonu, kojiti venku — všečísti cucavý národ. A až přijdou "psí dny" a s nimi horké noce, bude muset pozdní chodec kráčet opatrně po chodáku v některých českých čtvrtích, aby se nesvalil přes spáče, který dal přednost chladnějšímu sajdvoku před postelí. Mnohý z čtenářů snad řekne že to jiné národnosti dělají též a v polské neb italské osadě že to vypadá hůř. Ano, vypadá to tam hůř, ale my musíme hledět, aby to u nás vypadalo mnohem lépe, aby americké časopisy, když se chtějí svěsti na "foreigners", neměli takových pádných důkazů a příčin proti Čechům a nestavili nás stále do jedné řady s Poláky a Taliany. Jméno Bohemian jest dnes vyslovováno ovšem s trochu menším předsudkem než před lety, ale respektu v něm není dosud ani za mák. Myslím, že si na to můžeme sami odpověděti kdo a co jest toho příčinou.

Jen do toho buďte a perte kde a jak můžete — jest to "bohemilé" a zdravé a buďte jisti, že najdete dosti lidí, kteří Vám podají ruky pomocné.

Máme po volbě; demokraté sebrali své mrtvé a raněné kamarády a nad desentéry vyřklí kletbu. Teprve nyní se počínají po tom kategoričtém sprasku trochu sbratři a budou prý se — reorganizovat! No jo, co pak také mají dělat, jest to jejich jediná naděje — a co je naděje to může říci každý na smrt odsouzený darebák, který se má v krátkosti houpat. Jen se organizujte, demokratičtí státníci — lid jest již proti Vám zorganizován po 2 roky. Smáli jste se, když jste vyhrávali, ale my věděli, že vítězství Vaše jest též Vaš záhubou. Lid Vás vzal na zkoušku, z které Vás dnes takto klasifikuje: Neschopnost, nepoctivost, lhářství a hubbug! Věděli jsme, že musíte prohrát — a snad nadobro prohrát, ale že to přijde tak "káč" a že bude baštonáda tak silná, to

jame přece neočekávali. Musíte se s tím již nějak smířiti, jest to spravedlivá vřelaha za vaši práci.

"Americký Občan", redigovaný p. J. A. Oliveriusem, přináší v čísle ze dne 25. t. m. hrůzu vyvolávající referát ze sebzé České Republikánské Ligy odbývané dne 19. dubna 1905. Lidé, kteří jste to četli, nemyslete, že to byl snad nějaký nepodstatný soudný den! Kdyby měl redaktor "Občana" nějakého spolupracovníka, myslelo by se, že p. Oliverius byl "z města" a referát že spáchal někdo, jenž stál co stál chce rozptýlit republikánské řiky než se starý vrátí. Znajíce ale nejen poměry "Občana", ale i sloh p. Oliveria, víme že nikdo jiný onu kanonádu nepsal než on sám — a to jest právě to nejpodivuhodnější. Pan Oliverius jest, jak známo, starší pán a nechá se od něho očekávati více rozvážného, chladného a realistho jednání, zvláště v záležitostech podobných v oné památné schůzi se sběhnuvších — ale psáti tak strannicky, vzíti jednoduše obušek do ruky a mlátit ním zběsile ko lem sebe, nechť již pak zasáhne ko hokoli, to se od tak zásadného, v službách a bojích za republikanism sešedivělého redaktora nikdo nenadál. Nechci se mnoho o záležitosti té rozepisovati, tolik ale musím říci, že pan Oliverius svým pedantickým referátem nadepsaným "Nové cesty starých klikafů" více celku uškodil než prospěl a že jeho útoky na záslužné občany J. F. Štěpina a R. Mulače (repub. zástupce v legislatuře) jsou rozhodně z msta a neopodstatněné.

Pánové ti nezastupují žádnou kliku a nejsou tedy klikafí — kdyby se mělo panu redaktoru oplatiti stejnou měrou, muselo by se o něm říci, že jest ten nejklukovatější klikaf. Co oba ony pány znám, znám je co nejistné a neunavné fedovníky na poli česko-republikánském a nevím kdy a kde by byli p. Oliveriusovi vodu skalili, že si na ně své jabůrkovské kanony vypálil. Zároveň prosím všechny republikánské občany (dle p. redaktora ex-demokraty) a jich "novopěčené kluby," které je do schůze Ligy vyslali a všechny ostatní české voliče, kteří takž namítných služeb straně republikánské v minulé době prokazovali, by ony útoky pana O. nepovažovali za smýšlení strany republikánské a nedali se na útek. Pan Oliverius zastupuje dnes hroznu armádu, čítající 6 1/2 oficírů a žádné kmány a takový regiment musí mít také nějakého kanonýra a bouchne li ten někdy pánu bohu do oken, není třeba ten kanon mu hned vzít. On ho, jsa dobrý a starý střelec, sám snad po čase natočí a treff třeba i tu 6 1/2.

Krom několika samovražed, hromadu "zaslána" v našich časopisech, týkajících se vědců a managerů výprav na Narodopisnou, a velkého počtu "májových plesů" různých účelových i bezúčelových našich spolků, není nic nového v českém táboře. Ony třenicové ohledné výprav na tu narodopisnou v Praze nepovažují též za nic nového — to je prastará odhovačka. Každá dosud pořádaná výprava se musela u nás okřičet, managerové si musili skočit do vlasů, buď hned před nebo až po výpravě a ani by se nám to nelíbilo, kdyby se to mělo odbýti bez křiku. Zvyk jest zvyk a při naší holubičtí povaze si hned tak neustoupíme. S úctou B.

**Zásluha vítězi.**

Chceme-li našim občanům, že po léta prodáváme dr. Kinga New Discovery proti současným, dr. Kinga New Life pilulky, Bucklen's Arnica Salve a Electric Bitters, a nikdy neměli jsme na skladě léky, jež by se tak dobře prodávaly a tak uspokojovaly. Nezdáráme se ručiti za ně vždy a vrátíme peníze, pokud dobrý výsledek nenastane. Léky tyto získaly si oblibu jediné svou zásluhou. Na prodej v lékárně Goodman Drug Co., Omaha, Neb. (1)

Kdo chce míti léky nejlepší, at koupí léky Severovy. Chraňte se léků padělaných!

**OD NASICH DOPISOVATELO.**

**Linwood, Neb.** — Čtená redakce! Nyní je to na venkově trochu veselější, tak že kdo s osudem trochu jen je spokojen, cítí se zas na světě rád, an vaška ta boží příroda oděla se v zelený svůj háv, kráslena jsou pestrým květem stromoví a bujnou zelení vegetace, jako nevěsta spanilá. Svěděl to, že ještě žije a zas bude žít, naše slavná, světoznámá Nebraska. (Loni ovšem jen ubohá zebračká!)

Velká myšlenka Kostoryzova, přátelské se sdružení českých jinochů a dívek v Americe v jeden bratrský kruh, za účelem vzájemného poučování, je zajisté hodna uskutečnění. Protož by ti, kdož mohou, měli o tom pracovati. Já sám až mi bude možno vynasnažím se upřímně die nepatrnosti své. Vše taková vezme dlouhý čas než se uskuteční, však za to by uskutečnění její bylo na vždy trvalé, poněvadž — jak já myslím — byly by v bratrstvu jednoty "Komenský" shromážděny poněkud silnější povahy. Neboť ti, kteří hledají zisk neb spolkářskou parádu, mají k svým malicherným choutkám větš "chance" jinde. Schází mládeži svornost a dobrá vůle — (dobrá vůle, vítězství pále!)

Jako všude mezi Čechy i v našem butlerském a saunderském zákoutí sestává zábavná část života, sousedských styků, vůbec národní vzájemnosti — z hojnosti muzik, pikniků, plesů atd. atd. Zajisté, že každý hodný a společenský člověk se rád pobaví, — vůbec trošku do společnosti se podívat "mezi lid" vyjde. Protož nebylo by to žádnou špatnou vlastností u naší národnosti ta touha po zábavách, kdyby nezabíhala do výstřednosti! Kdyby při některých těch dupandách bylo více slušnosti — žádná sprostácká divoká nevázanost! Připomínám, že mi nenapadá někoho urážet neb kárat, ale neřci pravdu, sluší jen strašpytlům. Ostatně komu se líbí — nu, jen si jdi, hejsasa, hopsasa do kola! Většina lidu je nevýslovně šťastna, když si pořádně vyhodí z kopejtky v několika polkách, valčíčkách, kalupech atd. atd. Točce se v tom rozmarném rejži rozličných tanců, od večera až do ticha do noci, zapomenou na starosti, na všechn žal i bol — a jsou blaženi. Ký tedy div, že se u nás tak moc hřeší na trpělivost podešvů a kramfleků! Kdo nejvíce skáče, tomu největší pochvala a ten největší je chlapek!

V zátíhí našem nastaly teď závody v ženění — tot se ví, že také ve vdávání. Ono se to arci u nás už vdává a ženť dávno, ale teď jakoby chtěli přistav manželský přeplnit. Vše se ženť a vdává, chce a bude ještě ženit a vdávat. Všichni se chtějí ženit — i vdovci. Ti obyčejně bývají ze všech ženichů ženicově nejženichovattější!

Dnes nás překvapil silný déšť — pravý liják, jenž způsobil též škody na poli, což mu arci odpustíme. Sucho je stokrát horší. Přišel v čas, ozimní žita již hynuly. V úctě Boleslav J. Kavan.

**Walnut Grove, Minn.** — Ct. red! Čtu v Pok. Západu, kterak čas od času Vás dochází žádosti, abyste podali radu, kde by bylo nejlépe se usadit na pozemkách, aneb kde by bylo možno farmčít s dobrým úspěchem a zároveň začít s malým kapitálem, jakož i čtu mnoho dopisů, kterak se tu a tam vychvaluje, velebí a vábí, avšak vždy za čas následuj zprávy plné sklamání a roztrpčenosti, z čehož následuje, že mnohý již na dopisy mnoho nedá. Je tomu asi deset roků co se počali osadníci hrnouti do západu Nebraska, to jest do Box Butte county a časopisy byly přeplněny chvalofečmi o tamější krajině. Též i já jsem byl vylákan, že jsem tam jel a zakoupil 320 akrů, začal jsem zaplatit \$150.00, avšak v

krátkosti jsem seznal, že krajina ta má prašpatnou budoucnost a proto jsem se odhodlal to vše opustit a napsal článek do vašeho časopisu v kterém jsem varoval každého, kdo nemstí, aby tam nebyl, a dnes — po desíti letech — myslím, že je jich většina, kteří by sobě přáli, kdyby mě rady byli uposlechli, neb po 10 letech stěhání a namáhání jsou na tom mnohem hůře než když začali. Též měl jsem příležitost vidět Oklahomu, avšak o té řeknu jen tolik, že kdyby se tam měli ještě jednou rozdávat pozemky zdarma, tak bych tam jel opět, avšak s penězy nikdy ne, to jest, platit 5 až 5 tisíc za 160 akrů. Mým úmyslem však není vše hanět, já míním též i chválit — a to Minnesotu a to obzvlášť Redwood county. Ne snad proto, že je zde v letě chladno a v zimě teplo, aneb že můžete zde ležet pod bananem a čekat až k vám přijde kupec a nasype vám hromadu peněz za ovoce a vy ležte opět dále, avšak chci vypsati pravdu. Mnohému krajanu je Redwood county známo, neb zde mnohý již byl dříve a vše co proti zdejším krajině měli bylo, že se zde nedají kukurice a že je zde velká zima. Avšak já pravím, že je to omyl. Přijel jsem sem před třemi roky z východní Nebraska a obdržel zaměstnání co fidele na rozsáhlé farmě Swoffar Bros. a tu jsem jim nabídnul pěstovat kukurici a též první rok jsem jí sázel 45 akrů a ta vydala 45 bušů po akru; v loni jsem jí sázel 90 akrů, a kterouž vykrmili jsme jednu káru prasat a dvě káry dobytka a letos jí sázíme opět as 90 akrů, a okolní sousedé, kteří dříve krčili rameny, budou jí sázet též nejméně po 40 a 50 akrech, an vidí, že se daří. Drobné obilí, jak je každému známo, daří se zde lépe než kdekoliv jinde ve Sp. Státech a vepřový dobytek též, neb prasečí cholera je zde větší neznámou a seno, jako timothea, jetel a jiné druhy travin se zde výborně daří a přerijného sena je tu vždy hojnost. Též trh máme o mnoho lepší než jinde, ko příkladu v Oklahomě, čtu, že pšenice se tam prodává za 25c. a 30c. bušl, kdežto zde nebyla letos lacinější než za 48c. a přítomně je za 54c. bušl; též zelenina se zde výborně daří, leč o ovoci nemohu mnoho říci, neb nejsem zahradníkem, avšak vidím tu a tam dosti pěkné zahrady s hojností jablek. Radím vám tedy, zda-li budete koho kam vybízeti, tož radte, aby jel do Minnesoty, do Redwood county, kde může spokojeně a blaženě užívat svůj věk a nemusí se obávat, že bude míti za souseda Mexikána aneb čerňocha, ale rozvášného bělocha, který je vždy pohotově podat ruky pomocné. Na zdar!

Martin G. Štáva.  
**Sargent, Neb. 26. dubna.** — Ct. red. Pok. Západu! Tímto stvrzuji, že jsem obdržel prostřednictvím p. Josefa Kůči z Rushville Neb. milodary od následujících pp.: Po 50 ct.: J. Doležal, J. Šindler, Novák, Fr. Šťavý; po 25. ct. Fr. Vodička, N. Lenička. Nejmenovaný \$1 a Jos. Kůča \$1.50. Celkem \$5. Za něž nechť přijmou můj velký dík.  
Jakub Voraček.

**Longwood, 29. dubna '95.** — Ct. redakce! Dne 26. dubna vyzádala si letošní bída obět z našich krajanů p. Jos. Tenského, otce 7 nedospělých dětí, nejstarší jest holka, 12 let stará. Zemřelý byl mírně a tiché povahy. Do časopisu si nestěžoval, doufaje se užití s podporou precinktní, ale jak vidět, ta byla nedostačitelna, neboť pan Tenský zemřel z nedostatku potravin. Vdovu a děti stihne ten samý osud, jest-li nebude jim pomozeno od jiných. Protož Vás prosím milý krajané pomozte pozůstalým, kde kdo může. Zásilky buďtež adresovány na p. Marie Tenský, Sargent, Custer Co., Neb. S úctou Frank Bursik.  
Prosím všechny české časopisy o otisknutí tohoto dopisu.